



НЕВЕРОЯТНЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЧИФа

О ваучерах, "Вкладе", дивидендах и "Волге" за... четыре рубля.

2-я стр.



УСКОРЕНИЕ «ОРЁЛСТРОЯ»

Накануне профессионального праздника в ОАО "Орелстрой" пришло известие: это акционерное общество признано победителем всероссийского конкурса "За достижение высокой эффективности и конкурентоспособности в строительстве и промышленности строительных материалов" и награждено дипломом 1-й степени.

3-я стр.



СОЗДАЙ СВОЙ МИР

Орловская областная ассоциация студенческих педагогических отрядов работает уже 5-й год, и популярность вожатской работы продолжает расти.

4-я стр.

РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА ГУБЕРНАТОРА



Фото Сергея МИРОНОВА

Приберегите зерно до госзакупок



Вчера губернатор области Е.С. Строев совершил рабочую поездку по северным районам области (Орловскому, Мценскому, Корсаковскому, Новосильскому, Залоговскому) с целью ознакомления с ходом уборки зерновых.

Уже в Орловском районе губернатор поспешил успокоить хлеборобов сообщением о ценах на зерно, которые уже утверждены правительством на предстоящие госзакупки: пшеница 3-го класса будет закупаться по цене 3200 рублей за тонну — уже в 20-х числах августа. Поэтому Е.С. Строев просил зернопроизводителей не спешить продавать зерно задешево трейдерам и подождать хорошей цены. Не исключено, что и названная цена к концу интервенции еще подрастет, так как в стране зерновых собрано нынче не так много, как ожидалось. Хорошие цены и на ячмень — так, по словам руководителя агрофирмы "Мценская" Н.А. Жернова, иностранные фирмы предлагают за качественный пивоваренный ячмень свыше 4 тыс. рублей за тонну. В названной агрофирме урожайность ячменя составляет 47 ц/га.

Еще одна рыночная культура стала в центре внимания в ходе поездки — рапс: ее рентабельность достигает 200—300%, к тому же это замечательный предшественник. Состояние посевов рапса приятно поразило губернатора на всем пути: и в некогда проблемной алябьевской зоне Мценского района, где рапс возделывают на полях ООО "Мцна" (руководитель О.П. Кравцов), и на новосильских полях "Орел Нобель-Агро" (руководитель подразделения И.А. Соиченков), и в Залоговском районе (полю "Орловского лидера"). Пожалуй, только Корсаковский район был подвергнут в этом плане критике за допущенное сокращение посевов.

По мнению губернатора, в осматриваемых районах наступило заметное оживление в сфере АПК. Здесь полным ходом идет уборочная, при этом реальная урожайность в лидирующих сельхозпредприятиях складывается свыше 40 центнеров на гектаре.

Татьяна ПАВЛОВА.

ЗАБОТЫ СЕЛЬСКИЕ

Поменяли плуг на «Косы»

Еще нынешний урожай зерновых не до конца убран, а хлеборобы уже к новому севу готовятся. Придет еще неделя-другая, и снова выйдут на поля сенокосы, ляжет семя в возделанную почву, другая прорастит полновесным колосом.

Веками землю перед севом сохой, плугом пахали, переворачивали ее, родимую, каждый год, пока наш русский полевод Т.С. Мальцев не доказал всему миру, что для выращивания зерновых и большинства кормовых культур пахота с оборотом пласта не только не идет на пользу урожаю, но зачастую даже вредит ему. Десятилетия продолжался спор приверженцев и противников глубокой пахоты о преимуществах и недостатках этого метода подготовки почвы, и только в последнее время, когда экономика стала царшей всего аграрного комплекса, поверхностная обработка начала постепенно вытеснять традиционную вспашку.

— Тот, кто однажды готовил поле поверхностным, ресурсосберегающим способом и получал отличный урожай при минимальных затратах, — говорит директор СХП "Колпнянское" ЗАО

"Орел Нобель-Агро" Е.А. Сазонов, — уже никогда не вернется к плугу. В этой агрофирме, располагающей почти 40 процентами пашни Колпнянского района, нынче выращен хороший урожай зерновых и рапса. Урожайность только что убранных озимых оказалась в среднем на уровне 40 центнеров с гектара. В немалой степени этому способствовала оперативная и качественная поверхностная обработка почвы, уверены руководитель и специалисты агрофирмы. Поэтому и нынче почти параллельно с уборочными комбайнами на поле выходят "Косы" — агрегаты, позволяющие за один проход рыллить, измельчать и прикатывать поверхность слой почвы, полностью подготавливая ее под сев.

На только что убранным поле, к которому мы подъехали, уже работал новенький МТЗ-1221, сагрегаторный с "Косом". Трактор легко бежал по



Фото Вячеслава МИТРОХИНА

пшеничной стерне, оставляя позади себя широкую полосу хорошо взрыхленной почвы. Агроном подразделения А.А. Авилов (на снимке — слева) качеством работы механизатора Ю.Н. Богомолова остался доволен. — В нынешнем сезоне, — рассказывал позже Е.А. Сазонов, — при подготовке почвы на "Косы" сделана главная ставка. Кроме того, что этот метод чисто биологически лучше подходит для выращивания зерновых, он еще

позволяет примерно на треть снизить затраты на подготовку почвы по сравнению с обычной пахотой. А это для крестьянина при невысоких закупочных ценах на зерно обстоятельство важнейшее. Мы подсчитали, что даже в нынешних условиях ресурсосберегающие технологии способны вывести рентабельность зерноводства на уровень ста и более процентов.

Юрий СЕМЁНОВ. Колпнянский район.

Пик жатвы

На максимальные темпы вышла жатва хлебов на полях области. Ежедневно зерновые убираются на площади 35—40 тысяч гектаров, объем намолота достиг уровня ста тысяч тонн. По оперативным данным областного управления сельского хозяйства и продовольствия, темпы уборки нынче в два раза опережают прошлогодние. На 9 августа на сельхозпредприятиях всех форм собственности обмолочено около половины площадей, занятых зерновыми культурами, а валовый намолот приблизился к 1 миллиону 250 тысячам тонн (на 9 августа 2004 г. он составлял 500 тысяч тонн).

В уборочной лидируют хозяйства Должанского, Ливенского и Орловского районов, уже завершившие жатву озимых зерновых. Наивысшая отдача полей — по 43 центнера с каждого убранных гектара — также у должанцев. От 30 до 35 центнеров на круг составляет средняя урожайность хлебов в Ливенском, Новосильском, Свердловском, Хотькинском и Троснянском районах.



тысяч гектаров пашни. Все плановые площади готовы принять семена озимых в хозяйствах Должанского и Корсаковского районов. При этом задача перед всеми сельскими товаропроизводителями области ставится в отрасли одна — выйти на средний уровень урожайности зерновых культур в 40 центнеров.

Юрий СЕМЁНОВ.

ОФИЦИАЛЬНО

Правительство создает телерадиовещание в Вооружённых силах РФ

Правительство РФ приняло решение создать ФГУП "Единая телерадиовещательная система Вооружённых сил РФ". Соответствующее распоряжение подписал премьер-министр Михаил Фрадков, сообщает пресс-служба Правительства РФ. Предприятие будет находиться в ведении Минобороны РФ. Приоритетным направлением деятельности ФГУП будет являться производство видео-, аудио-, теле- и кинопродукции с целью повышения престижности военной службы и социальной защищенности военнослужащих. Росимущество поручено определить состав федерального имущества, которое будет закреплено за предприятием, а также обеспечить контроль за его использованием.

Изменения в избирательном законодательстве

Вступают в силу изменения в избирательном законодательстве России. Об этом на встрече с журналистами сообщил глава ЦИК Российской Федерации Александр Вешняков. Новый федеральный закон вносит коррективы в 13 федеральных законодательных актов о выборах и референдумах. Глава Центризбиркома отметил, что по новым правилам, на выборах в региональные парламенты, решение о проведении которых будет принято после 6 августа, уже не смогут выступать избирательные блоки.

Кроме того, максимальный заградительный барьер на выборах в парламенты субъектов РФ установлен на уровне 7% вместо прежних 5%.

Ряд положений закона вступит в силу только после выборов следующего состава Государственной думы. К ним, в частности, относятся положения об обязанности открывать общественные приёмные в регионах и вести приём граждан депутатами, избранными по партийным спискам, а также норма о лишении парламентария депутатских полномочий, в случае если он покинет фракцию, от которой был избран.

По сообщениям информагентств.

ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

"ПРОДМАШ-ОРЁЛ" ОСВАИВАЕТ РЫНКИ ДАЛЬНОГО ЗАРУБЕЖЬЯ

Три высокопроизводительные линии розлива газированных напитков, изготовленные на орловском заводе "Продмаш-Орёл", готовы к отправке в Турцию, Афганистан и Узбекистан. Об этом сообщил заместитель генерального директора по маркетингу С.Н. Пирожков. Сейчас доля экспорта продукции завода в другие государства составляет около 40%. Основными импортерами до настоящего времени являлись страны бывшего СССР — Белоруссия, Украина и Казахстан. Теперь "Продмаш-Орёл" выходит на рынки дальнего зарубежья. Здесь конкурентами орловцев являются производители упаковочного оборудования из Германии, Италии и Польши.

Напомним, что на состоявшейся этим летом международной выставке в Москве "РУСУПАК-2005" продукция орловского предприятия была удостоена высокой оценки специалистов и по многим параметрам обошла аналоги западных фирм.

Сейчас сотрудники "Продмаш-Орёл" занимаются разработкой и внедрением в производство нового оборудования для пищевой промышленности, которое будет отвечать самым жёстким требованиям как по качеству, так и по своим техническим характеристикам.

НОВОЕ ОБОРУДОВАНИЕ С ЯРМАРКИ ИНВЕСТИЦИЙ

Новое оборудование, приобретённое в рамках реализации проекта "Развитие производства сетчатых изделий", представленного этим летом на IX ярмарке инвестиций в Орле, запустило предприятие "Стильейс". В промышленную эксплуатацию введён новый координатно-сварочный станок немецкой фирмы IDEAL по выпуску продукции для торговых залов и мебельной промышленности. Стоимость оборудования — 5,5 миллиона рублей. За счёт автоматического режима работы обслуживание станка будет производиться одним человеком. Новое оборудование позволит значительно улучшить качество выпускаемой "Стильейсом" продукции и сократить затраты.

Напомним, ООО "Стильейс" было создано 1 мая 2005 года на базе цеха товаров народного потребления Орловского сталепрокатного завода и метизного цеха ООО "ВолгоМетиз" (Волгоград). Головной офис предприятия находится в Орле.

ШАХМАТНАЯ ИНТЕРНЕТ-ОЛИМПИАДА В КОРСАКОВО

Юные орловские шахматисты, кандидаты в мастера спорта Алексей Стрельцов (чемпион Орла 2004—2005 годов) и Ирина Корченкова (чемпионка Орловской области) стали участниками очного финала первой Всероссийской Корсаковской шахматной интернет-олимпиады среди школьников России. Соревнование состоится 13—14 августа в селе Корсаково Орловской области. Первый (отборочный) этап интернет-турнира проходил с 23 мая по 3 июня на сайте "Шахматная планета". По результатам десяти туров были отобраны 10 лучших спортсменов, которые и примут участие в очном финале. Среди них — мастера международной шахматной федерации (ФИДЕ), призёры и участники чемпионатов России и Европы из Московской области, Санкт-Петербурга, Набережных Челнов, Ростова-на-Дону и других городов страны.

Подобный турнир — первая и пока единственная шахматная интернет-олимпиада в нашей стране. Её организаторы — торгово-промышленная компания "Декар", администрация Корсаковского района и сайт "Шахматная планета".

Турнир вызвал огромный интерес не только в России, но и во всём мире, поскольку в первом туре играли дети из многих стран, в том числе спортсмены СНГ, Европы и Латинской Америки.

БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ АКЦИЯ

Сегодня в 11.00 в детском саду № 16 санаторно-компенсирующего типа состоится благотворительная акция. Областное общество пчеловодов передаст в безвозмездный дар воспитанникам интернатных групп более 50 килограммов мёда и лекарственные средства, изготовленные на основе этого целебного продукта.

Как сообщили работники учреждения, сейчас в детском саду находится около 100 детей. И подарок пчеловодов станет для них настоящим праздником.

Информагентство "Орловская правда".